



慈溪1034人“众筹”爱心礼包

网络筹款10万余元温暖环卫工人

□记者 边城雨 通讯员 钱星鑫

12月2日，由慈溪爱心俱乐部、慈溪市城管局联合发起的一个名为“暖冬行动——献爱（慈溪）环卫工人”的筹款项目在微信朋友圈流转。记者昨天了解到，经过近一个月的网络众筹，共募集到109710元爱心善款，参与捐款人数达到1034人，圆满完成筹款目标。

志愿者发起网络筹款活动

“你可曾默默关注过身边有这样的一些人，当我们还躲在温暖的被窝时，他们冒着刺骨寒风，已经在马路上工作了三四个小时；当我们举家团圆欢度佳节的时候，他们依然默默守候在城市的角落；当我们随手丢下垃圾的时候，他们冒着生命危险穿行于车流中。他们是环卫工人，马路天使！”这是这个筹款项目发起者在介绍筹款项目时写在最前面的话。

环卫工人因工作的特殊性，是这个城市不可缺少的群体，然而他们常常被忽视，得不到应有的尊重。“环卫工人每天的辛勤劳动，才换来我们美

丽整洁的城市环境，我们更感谢他们在‘文明城市’创建中的付出，想让他们在冬季劳动环境舒适一点。”慈溪爱心俱乐部负责人在接受记者采访时说，他们这次计划送的“暖冬礼包”包括保暖内衣1套，保温水杯1个，防雾霾口罩5个，防护手套2双，防冻护手霜1支，都是比较实用的物品。

“我们号召社会大众关注这一群体，让马路天使得到应有的尊重与关怀，提升城市文明素质，增进社会和谐指数，共同撑起城市的蓝天。小小一份爱心，从你我开始；让一个爱心礼包，温暖一座城市！”

礼包要送给1219名环卫工

据了解，此次筹集目标为109710元，用于购买1219份暖心礼包，每份礼包的价格为90元。为了让捐款人清楚钱花在哪里，发起者还在项目介绍内公布了每件暖冬礼物的单价。资金到位后，款项由“善基金”直接转账给供货方，用于购买礼包物品。物品全部到位后由“慈溪爱心俱乐部”组织志愿者包装爱心礼包，按照一线环卫工人的环卫车牌和工作地点及姓名逐个确认发放。活动组织方表示，目前正在招募派发“暖冬礼包”的志愿者，准备在明年1月3日将“暖冬礼包”送给慈溪城区

1219名环卫工人。

据悉，这是慈溪当地志愿者组织首次尝试使用网络众筹这种新型的模式来进行公益筹款，也意在让更多市民参与活动，关注尊重环卫工人群体，公益众筹活动得到了广泛关注。慈溪爱心俱乐部负责人介绍，随着筹款项目宣传面的不断扩大，有不少企事业单位或组织联系捐款助力，慈溪市高德文化培训学校积极捐资两万元，高王中学初中81届同学，龙山西门外村老年大学的全体师生也纷纷解囊助力。



民警在展示用来变造的铁片。通讯员供图

用铁片变造号牌

司机疯狂违法数十次

本报讯（记者 边城雨 通讯员 胡志东）近一个多月来，慈溪一辆黑色轿车通过非法手段，不停变换车牌号，在道路上随意变道、闯红灯，违法记录多达数十次，最终被慈溪交警查获。

前天下午，记者在慈溪交警大队观海卫中队停车场看到了这辆轿车。“这辆不停变换车牌号的轿车我们已经关注很久了，这次终于查到了。”办案交警表示，最近一段时间以来，有多个车牌号十分接近的黑色奔腾轿车，被电子警察拍到的违法记录非常多，这很快引起了后台工作人员注意。

通过仔细查验、比对，交警发现被拍的黑色奔腾轿车很可能属于同一辆车。根据已经掌握的车辆特征与信息，

交警部门很快锁定了该车的行车轨迹。

12月23日傍晚，观海卫交警中队在329国道南央路口，成功将其拦截。虽然被查时车辆并没有使用变造的车牌，但交警从车内找到一片印有数字“5”的小铁块，铁块背面还粘着磁铁，尺寸大小与车牌号的数字或字母相当。

“别小看这片小铁块，它可以遮挡车牌上的任意一个数字，而且拆卸安装非常便利。”交警告诉笔者，通过这种方式，一片铁块可以变出5副假牌。

目前，涉嫌非法变更车牌的黑色轿车已被交警部门查扣，公安交警部门将对涉案驾驶员处拘留、罚款及扣12分的严厉处罚。

半米长的麻花辫被车床绞住 医护人员为受伤女工缝了近千针

本报讯（记者 马涛）在江北务工的郭大姐，有一头长长的秀发，能编起一条近半米长的麻花辫，已经陪伴她十多年。没想到，半个多月前，她在工厂里干活弯腰时，辫子被绞到机器里，导致整个头皮被揭掉。幸运的是，记者昨天获悉，宁大附属医院10多名医生抢救12个小时，缝了近千针，才保住郭大姐的命。

郭大姐不到40岁，和老公都是四川人，在宁波待了七八年，在江北一家小工厂里做车库工人。12月9日下午4点，车间里只有郭大姐和老板娘两个人，各自守着一台车床干活。突然，郭大姐手中的模具掉了一个，她没有多想，立马弯腰去捡。就在低头的一瞬间，麻花辫借助惯性甩了出去，被卡进了车床的滚筒。

郭大姐事后说，当时她感觉整个人被一股力量拉走，一阵剧痛传来，她就没了知觉。一旁干活的老板娘也吓坏了，反应过来后关掉电源，打了119和120求助。郭大姐家人闻讯赶来，帮着抬起郭大姐往救护车送上。在车上，医护人员联系上宁大附属医院手足显微外科。

“头部血供丰富，全头皮撕脱面积大，出血很难止住。如果操作不当，出血性休克会危及全身各个器官，甚至危及生命。”手足显微外科主任魏鹏告诉记者，当他和主治医生陈薇薇赶过去时发现，情况比他们预想的严重得多。

“她的整张头皮，一直到后颈部的皮肤完全撕裂脱落，而且脱离的皮层深浅不一，手术难度极大。”魏鹏无法用言语形容当时血淋淋的场面。清创头皮，寻找残存血管、修剪、修复、回植头皮、取移植血管、移植修复血管……十多名医生同时手术，手术一直持续到次日凌晨5点半，用来缝合的线都用了近100根，约50米长。终于，郭大姐被揭掉的头皮，再植缝合了。幸运的是手术很成功，经过短暂观察，郭大姐的头皮由苍白转为淡红色。

“最近五年，宁波各大医院接触到类似的病例，不足5例。”魏鹏是名资深的手足显微外科专家，他说，如果是披散的头发，被绞住后头发可能会折断，但麻花辫正好因形成合力被机器卡住，挣脱不开，所以在车间里长发女工确实要注意安全。

幸运的是，郭大姐送医比较及时。昨天，记者在宁大附属医院住院部看到，由于头皮不能接触床铺，郭大姐只能趴在床上。手术结束后，她一直保持着这个姿势。医生每天在帮她进行紫外线照射。经检查，她的头皮已经开始恢复供血，部分区域重新长出头发。

对于类似事故，江北消防部门表示，由于车间里许多机器都是高速运转，这就要求女工最好戴帽子，至少也要将头发扎起，不要穿过于宽松或袖摆和裤脚较长的衣服。遇到险情，第一时间报警。

宁波银行专栏

宁波银行今日发行新版市民卡

宁波银行与宁波市政府授权的市民卡运营管理有限公司合作，今天正式发行首批由银行与市民卡公司合作发行的新版市民卡，持卡人一卡在手，将实现公交、地铁畅通无阻。

作为宁波市政府的一项民生工程，新版市民卡集银行卡与市民卡的优势于一身，既具备银行卡的功能，支持存取现金、转账结算、投资理财、购物消费等，同时具备市民卡功能，支持电子现金在公交、地铁、出租车、咪表等领域使用。在安全性上，新版市民卡采用目前最安全的银行卡支付手段。

与老版市民卡只能在市区公交总公司所属线路中使用不同，新版市民卡的公交使用范围进一步扩展至海曙、江东、江北、鄞州、镇海、北仑六区，而且支持地铁、出租车、咪表等多个领域支付。今后，市民卡功能将不断扩展，将实现在更多领域的应用。

据悉，宁波银行新版市民卡实行实名制，首批新版市民卡在宁波银行总行营业部（鄞州区宁南南路700号）发行，今后将逐步扩大到宁波地区所有网点发行，市民凭有效身份证件即可免费申领。

需要提醒的是，市民卡需要预先充值才能使用，市民可先将钱存入借记卡中，然后通过任何一家银行的ATM机都可以将钱充值到市民卡电子现金账户内，不过电子现金账户余额最高不得超过1000元。

宁波银行作为本地银行，一直致力于服务民生，为宁波市民百姓提供更加务实、贴心的服务，先后推出了金融社保卡、慈溪文化卡等特色卡种，并在宁波众多银行中率先发行符合金融PBOC3.0标准的

银行卡。今后，宁波银行将继续加大银行卡领域的应用拓展，不断提升客户体验，为广大市民提供更加优质的服务。

新闻链接：

宁波银行新版市民卡

功能丰富：采用目前最新的金融PBOC3.0标准，可满足轨道交通分段计费、停车场分时计费、公交免费换乘以及道路咪表冻结押金等需求。

应用广泛：已开通的市民卡应用包括支持老三区、鄞州、镇海、北仑、余姚、慈溪等地公交刷卡；支持宁波轨道交通刷卡；支持市区出租车上刷卡；支持新型咪表机具上刷卡泊车；支持银联“闪付”标志的POS机、菜场等领域实现挥卡小额支付。停车场、公共自行车等功能也将陆续开通。

普惠民生：老三区、鄞州、镇海、北仑公交享受6折优惠，同时支持一小时免费换乘服务，余姚、慈溪公交享受9折优惠，轨道交通享受9.5折优惠。

使用便捷：使用电子现金不用输密码，充值便捷，除能在银行网点柜面进行充值外，所有银行布放的ATM都可以提供7×24小时的充值服务。

自由扩展：通过宁波市金融IC卡多应用公共服务平台动态加载应用，办卡后市民不用换卡就能到银行网点加载新拓展的市民卡功能，真正实现“一卡通用”。



宁波银行